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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Sint-Maartenskathedraal Ieper  -  Restauratie

Op 10 december 2014 diende de kerkfabriek Sint-Maarten en Sint-Niklaas Ieper een 
aanvraag voor restauratiepremie in voor betonrestauratie van de torenspits van de Sint-
Maartenskathedraal. Het dossier besloeg een totaalbedrag van 377.925,81 euro exclusief 
btw.

In februari 2015 bevestigde het agentschap Onroerend Erfgoed dat de werken 
noodzakelijk zijn. Het dossier werd evenwel onontvankelijk verklaard wegens enkele 
tekortkomingen, zoals het ontbreken van vooroverleg. Na aanvullingen door de 
kerkfabriek werd de aanvraag voor restauratiepremie in juli 2015 ontvankelijk verklaard. 
Het agentschap gaf aan dat het dossier op de wachtlijst voor de premie werd 
toegevoegd.

In 2017 trad een wijziging in werking rond de berekening van de restauratiepremie. Het 
agentschap liet de kerkfabriek echter weten dat zij hun plaats op de wachtlijst kunnen 
behouden.

1. Klopt het dat het dossier voor het verkrijgen van een restauratiepremie voor de 
aanpak van de betonconstructie van de Sint-Maartenskathedraal in Ieper nog steeds 
op de wachtlijst staat?

2. Het dossier werd reeds ingediend in 2014 en ontvankelijk verklaard in 2015. 

Wat is de reden van de lange wachttijd voor de effectieve toezegging van de premie?

3. Kan de minister meedelen wanneer de restauratiepremie effectief toegezegd zal 
worden en de werken aangevat kunnen worden?

4. Sinds 2017 kan het niet-recupereerbare deel van de btw niet meer worden 
ingebracht bij het berekenen van een premie. 

Zal dit ook gelden voor het dossier van de Sint-Maartenskathedraal, dat reeds voor 
2017 ontvankelijk werd verklaard?

5. De kerkfabriek signaleert dat de werken aan de betonconstructie van de kathedraal 
steeds dringender worden.

Is de minister hiervan op de hoogte?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 71 van 4 december 2019
van EMMILY TALPE

1. Het agentschap Onroerend Erfgoed heeft het premiedossier voor de betonrestauratie 
van de torenspits van de Sint-Maartenskerk te Ieper inhoudelijk goedgekeurd op 13 juli 
2015. Het geraamde aandeel van de Vlaamse Overheid bedraagt 664.423,02 euro. Het 
dossier staat inderdaad op de wachtlijst van de nog toe te kennen premies.

2. Op 19 december 2019 bevat de wachtlijst van restauratiepremies en erfgoedpremies 
volgens de bijzondere procedure 464 dossiers die een bedrag van 257.392.257,15 euro 
vertegenwoordigen. Sinds 2015 wordt deze wachtlijst geleidelijk aan afgebouwd, in 
2015 bevatte deze nog 604 dossiers. Dankzij de extra investering van 80 miljoen euro 
die de Vlaamse Regering voorziet wordt voorkomen dat de gemiddelde wachttijd nog 
zal toenemen.

3. Het oudste dossier op de wachtlijst dateert van januari 2014. De gemiddelde wachttijd 
is momenteel vijf à zes jaar. 

4. Sinds 14 oktober 2017 kan het niet-recupereerbare deel van de btw inderdaad niet meer 
ingebracht worden bij het berekenen van de premie. Dit geldt volgens de 
overgangsmaatregel voor alle ontvankelijk verklaarde premiedossiers, dus ook voor het 
dossier van de Sint-Maartenskerk te Ieper.

5. Indien de restauratie hoogdringend wordt waardoor de openbare veiligheid, de stabiliteit 
of de erfgoedwaarde van het goed in gedrang komt, dan kan de kerkfabriek een 
voorafname van de toekenning van de premie vragen op basis van het Ministerieel 
Besluit van 16 maart 2015. De kerkfabriek toont de hoogdringendheid dan aan met een 
objectieve nota en voorziet de nodige budgetten voor het eigen aandeel. Een vraag tot 
voorafname is mij niet bekend.


